

專業分析 整體設計

足協慎對國足換帥

6月15日以1:5慘敗給泰國隊後，中國男足將換帥的傳聞甚囂塵上。中國足協副主席于洪臣17日接受新華社專訪時表示，中國足協慎重對待換帥問題，目前尚無結論。



國足王永珀在對方入球後情緒低落。新華社



足協副主席于洪臣。資料圖片



中國青少足球不戰而潰

中國國家男子足球隊(國足)6月15日以1:5慘敗給泰國隊，震驚全國。但萬丈高樓從地起，冷靜地看看兩國足球運動的發展，中國可謂不戰而潰。

據《北京晚報》報道，2011年時，泰國的總人口數大概在6670萬上下，28萬註冊球員相當於泰國總人口數的0.4%，而中國的總人口數超過13億，就算是65萬註冊球員，也僅僅相當於中國總人口數的0.05%。也就是泰國的註冊球員人數在總人口數中佔的比例約是中國的8倍。

在泰國，學校與學校之間，每年都會進行涵蓋每一個年齡段的全國青年盃賽，在青年盃賽中奪冠的隊伍將會作為該年齡段的國家隊班底。而在中國，這部分可以直接忽略。

基礎設施方面，自2007年以來，泰國增加了40多個球場，幾乎每個足球場都是按國際標準設計的。而在中國，足球場絕對是稀缺品。甚至連正經的足球基地、草場也少得可憐。

另外，2007年，泰國政府一紙政令，號召所有退役職業球員進入學校擔任足球教練，在收入方面，政府會對其進行補貼。這給教練提供了一個相對穩定的工作，同時也給了他們一個實現自己夢想的機會。但在中國，基層教練不僅沒有穩定的工作，甚至沒有穩定的收入。

冰凍三尺非一日之寒，國足頻頻換帥只能治標不治本。
■香港文匯報記者 陳曉莉

于洪臣表示，任何事情都應有利弊分析、整體評價，是否換帥同樣如此，中國足協將通過專業人士進行分析，目前並沒有結論。「輸了就下課，說着簡單，但實際上很複雜，不是你說解聘就解聘，解聘之後後繼怎麼辦，這需要一個整體設計考慮，必須通過專業人士達成一個共識，才能形成一個決策。但是任何決定都是基於對足球項目、國家隊建設有利的原則上。」于洪臣說。

中國足協在與甘馬曹簽約時的要求之一就是國足在兩年內在技戰術風格上出現明顯的變化，但這一點到目前尚未實現。于洪臣對此表示，這是對甘馬曹的評判標準之一。

于洪臣坦承，作為一個主教練，甘馬曹需要進行臨場指揮、排兵布陣，從國際慣例來說主教練要對比賽結果負主要責任，這是不可推卸的，甘馬曹本人也承擔了這個責任。但出現這個結果是多方面因素造成的，不僅僅是教練員要對此負責，隊員、管理團隊、中國足協都要對此負責。

6·15「不正常不可接受」

于洪臣說，中國足協將這場比賽定性為一場「不正常、不可接受」的比賽，「這場比賽給國人帶來



國足慘敗後，主帥甘馬曹(左)成眾矢之的。新華社

較大的負面影響，隊伍原有的鬥志沒有體現出來。6月15日當晚離開場地後，我們直接回到酒店進行了全隊總結，甘馬曹、所有運動員、領隊曹景偉，還包括我本人都進行了總結，我們認識到排兵布陣、賽前訓練還存在問題；隊員普遍有一種恥辱的感覺，覺得無顏見親朋好友。究其原因，是我們思想重視程度不夠，沒有把泰國隊擺到很重要的位置上，自己定位不準，對比賽困難準備不足，造成的結果是你想緊的時候緊不起來。整個比賽過程反映出我們的鬆懈、缺乏主動性，隊伍的配合像一盤散沙，原因不僅僅在教練團隊身上，還包括隊員、管理團隊、中國足協的監管不到位等。

是否涉賭 需公安定性

于洪臣認為，這場比賽對中國足球發展帶來很大的負面影響，「我們剛剛有一個比較好的氛圍，這場比賽讓這一氛圍受到很大衝擊。但事情已經發生了，我們只能在國家隊後續的集訓和比賽上以實際行動進行彌補。我們認為，這一事情的發生不是偶然的，我們的工作中確實存在很多缺失，我們要汲取這次教訓，深層次研究國家隊今後的建設和發展問題，不僅僅是男子國家隊，還包括國青、國少、女子國家隊等隊伍的建設，以及俱樂部、聯賽、青訓建設，要有一個系統深入的研究，從我們的體制、機制、具體操作方式、團隊之間的協調配合等方面進行全面梳理。另外，近期我們還要對這個比賽進行會診，舉一反三，以此為鑒。」

于洪臣特別提到，今後國足隊員在國家隊的第一個要求就是要充滿鬥志，要有為國爭光的強烈慾望。

有傳聞稱，這場比賽涉嫌賭球？于洪臣稱，這需要公安部門來定性；而隊員是否故意「做掉甘馬曹」？他說，中國足協並沒有這方面的證據。

■新華社

碧咸今抵滬 一宿開銷10萬

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道) 6月19日上海迎來中超聯賽國際形象推廣大使碧咸，開始此番中國之行的第三站——上海，為期27小時的訪問之旅。

據悉，碧咸在抵達上海後首先前往球隊位於奉賢的洪廟基地觀摩申鑫一隊以及U17梯隊的訓練。

值得關注的是，碧咸入住的是浦西某家五星級酒店。據了解，此前這家酒店曾負責接待過NBA巨星高比拜仁，有酒店相關人士稱，碧咸此番入住包括房費、安保在內的全部開銷估計在十萬元以上。

據了解，除去推廣中超聯賽之外，碧咸另一項任務便是宣傳並為青少年足球運動發展助一臂之力。因此，20日碧咸將走進上海同濟大學校園，與校足球隊以及申鑫U15梯隊來一次「親密接觸」。



碧咸昨在南京與小學生交流互動。路透社

中華拾錦

青島帆船世界盃或設獎金

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒 青島報道) 2013年國際帆聯世界盃帆船賽青島站比賽將於10月12日至19日舉行，比賽持續8天，確定的六個比賽項目是男女帆板、男子激光級、女子激光雷迪爾級和男女470級。世界盃賽事經理安東尼奧表示，由於青島站比賽是首次在亞洲舉辦，肯定會面臨一些問題與困難，因此國際帆聯考慮，採取設置獎金的形式吸引各大洲的優秀選手參賽。

中國拳擊賽貴陽擺擂台

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報道) 2013中國拳擊賽昨日在貴陽揭開戰幕。大賽共有來自中國、俄羅斯、哈薩克等8個國家和貴州本地100多名選手報名參賽。中國拳擊公開賽是經國際拳聯(AIBA)批准的三星級賽事，該項賽事自2010年落戶貴陽以來，已成功舉辦了兩屆比賽，今年是貴陽第三次舉辦該賽事。不過，已投身職業拳擊的鄒市明今年沒有參賽。



貴州選手謝麗麗(左)擊敗俄國對手。新華社

香港自由龍隊沅陵折桂

香港文匯報訊(記者 李程、實習記者 劉靜、通訊員 李青松 湖南報道) 17日下午，中國、沅陵傳統龍舟國際邀請賽在美麗的沅水江畔落下帷幕。香港自由龍隊獲國際標準龍舟賽第一名，香港獨木舟隊和葡萄牙隊分別獲國際標準龍舟賽第二名和第三名；傳統龍舟賽三甲全部花落沅陵。

張繼科捐獎金 國乒福利院獻愛心

即將於常州展開「直橫大戰」的中國乒乓球隊十餘人，18日上午在總教練劉國梁、領隊黃飆的率領下走進常州市兒童福利院和星辰實驗學校，以慰問孤兒、與中小學生交流球技的方式回報社會，「大滿貫」選手張繼科還以國乒隊的名義向福利院捐獻了個人1萬美元(約7.76萬港元)的冠軍獎金。

在育有一百五十餘名孤兒及被遺棄兒童的福利院，世界冠軍們的到來令孩子們興奮不已。在「陽光教室」，兩名正在進行康復訓練的腦癱患兒一把抱住了張繼科和馬琳的腿；在「模擬家庭」，劉國梁親手為孩子們撕開零食包裝，德國名將波爾和奧恰洛夫給他們送上乒乓球器材，馬龍、王皓親昵地抱起撲向自己的小朋友，丁寧、劉詩雯也邊送禮物邊和他們聊天、遊戲。

「這個活動，我認為非常有意義，」張繼科說：「我是第一次去兒童福利院，感受非常深。看到這些小朋友，我也非常開心，能夠在自己有限的時間裡和他們有一些互動，我感覺很有價值。」提起他捐出個人的1萬美元冠軍獎金，張繼科彷彿不想說太多，只說：「這是隊裡做慈善的一點心意，我只是代表。」

劉國梁則表示，張繼科此前在長春參加中國公開賽時曾與他溝通，希望能把巴黎世乒賽奪得第二個世界冠軍後得到的7萬美元獎金捐獻出來，回報社會，而劉國梁給出的意見則是分批捐贈。「運動員能有這樣的想法，我非常開心，」他說：「對於張繼科來說，能想到這些，說明他內心有所昇華。隨着年齡的增長和比賽成績的取得，他們在這方面的進步讓人非常感動。」
■新華社



張繼科(右)、馬琳(左)與福利院兒童玩耍。新華社



劉國梁(左)指導小學生打球。新華社

李行淘汰卓林普 無錫賽晉32強

桌球無錫精英賽17日拉開戰幕，丁俊暉在一場拉鋸戰中5:3擊敗博內特晉級次輪，史上最年輕排名賽正賽球手、中國小将呂昊天也初戰告捷，而另一中國球手李行也爆出大冷，5:2力克天才少年卓林普晉級32強。

丁俊暉17日晚首輪對陣博內特，在首局獲勝的情況下連連兩局，此後丁俊暉扳回一城，但賓納特拿下第五局再次領先。丁俊暉此時才開始找到感覺，此後的比賽也基本成了他個人的表演，第六局零封對手，第七局單桿80分，第八局再度零封對手，最終丁俊暉以5:3晉級第二輪，將迎戰剛剛在宜興公開賽上奪冠的老將喬·佩。

而22歲的另一中國新秀李行昨迎戰卓林普，2011年中國賽時，李行持外卡參賽曾連克兩位前世界冠軍杜斯和杜特，創造個人排名賽最好戰績。憑借去年APTIC的出色發揮，李行時隔三年後重返職業賽，面對實力明顯強於自己、現世界排名第三的卓林普，李行打出高水準，淘汰明顯不在狀態的對手。
■香港文匯報記者 陳曉莉



李行「鸚鵡頭」參賽。中新社

國籃下月羊城戰斯盃

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道) 2013年度斯坦科維奇盃國際籃球賽將於7月5日至9日在廣州天河體育館舉行，本次斯盃參賽隊伍除了中國隊，其他3支球隊分別是阿根廷、尼日利亞和波多黎各隊，實力強勁。比賽期間，NBA球星柏加將攜手贊助商亮相。

據介紹，為更好地備戰2016年巴西奧運會，同時提高優秀年輕籃球運動員水平，2013斯坦科維奇盃國際籃球賽廣州站一如既往地由國家男籃出戰，為新帥與隊員提供磨合機會，為備戰亞錦賽、進軍西班牙世界盃提供高水準的熱身保證。

據悉，斯坦科維奇盃國際籃球賽是日前在中國舉行的最高級別的官方國際籃球賽事之一，是中國籃球寶貴的賽事資源，也是落戶廣州五年的國際賽事。
■新華社



主帥揚納基斯將藉斯盃磨合球隊。新華社